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Мета. Обґрунтувати частку впливу стресових погодних чинників і сортових 
особливостей на процес формування фонду фенольних речовин у плодах 
черешні. Методи. Польові (оцінка впливу погодних чинників на  вміст фе-
нольних речовин), лабораторні (визначення вмісту поліфенолів), аналітичні 
і  математико-статистичні методи дослідження впливу факторів А (рік), В 
(сорт), взаємодії факторів АВ на  формування фонду фенольних речовин 
у  плодах черешні. У плодах 33-х дослідних сортозразків 3-х термінів до-
стигання визначали вміст фенольних речовин за стандартною методикою 
за допомогою реактиву Фоліна-Деніса. Результати. Установлено, що за 
середнім умістом фенольних речовин серед сортів раннього терміну до-
стигання виокремлено плоди сорту Казка (203,17 мг/100 г). Оптимальними 
показниками варіативності та середнім умістом поліфенольних речовин від-
значено плоди сорту Рубінова рання (175,27 мг/100 г; Vр=15,0). Найбільш 
перспективними щодо технології із сортів середнього та пізнього термі-
нів достигання відзначено сорти Любимиця Туровцева (226,85 мг/100 г,  
Vр=12,6%), Удівітєльна (288,55 мг/100 г, Vр=11,1%). Для груп сортів ран-
нього та пізнього термінів достигання домінувальний вплив на формування 
фенольних речовин мали погодні умови (фактор А). Для груп сортів се-
реднього терміну достигання на  накопичення досліджуваного показника 
більше впливали сортові особливості (фактор В). Висновки. Доведено, що 
впродовж періоду досліджень домінувальний вплив на формування фонду 
фенольних речовин для ранньої та пізньої груп сортів мали погодні умови. 
Для групи сортів середнього терміну достигання на накопичення феноль-
них речовин виявлено більший вплив сортових особливостей. З огляду 
на отримані результати 2-факторного дисперсійного аналізу прогнозувати 
вміст фенольних речовин у плодах черешні раннього та пізнього термінів 
достигання доцільно за середніми значеннями, а  не окремо для  кожного 
помологічного сорту. 
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Зростаючий нині інтерес до  біологічно 
активних сполук кісточкових плодів спо-
нукає до  необхідності відбору не лише 
культур, а  й і  окремих сортів із більш ви-
соким умістом ендогенних антиоксидан-
тів. Природні фенольні сполуки, зокрема 
й  антоціани, належать до найважливіших 
природних антиоксидантів. Їх склад і  кон-
центрація значною мірою впливають на ор-
ганолептичні якості плодів і  визначають 
антиоксидантну активність. Серед видів 
плодових зі щитковими суцвіттями, що на-
лежать до підроду Cerasus, особливе місце 
займає Prunus avium L. Черешня є однією 
з  найпопулярніших фруктів помірного клі-
мату, і завдяки високим смаковим якостям, 
привабливому зовнішньому вигляду, цін-
ному біохімічному складу її дуже цінують 
споживачі і  вивчають науковці [1]. Плоди 
черешні містять клітковину, сполуки полі-
фенольної групи, вітаміни, зокрема вітамін 
С, що надає їм високих смакових якостей 
та захисних властивостей [2]. Установлено 
також протипухлинну дію екстрактів плодів  
P. avium, що пов’язано з наявністю феноль-
них сполук. Дослідники значну увагу приді-
ляють вивченню фенольних сполук плодів, 
які впливають на забарвлення і смакові якос- 
ті плодів, — гіркоту і терпкість. Поліфеноли 
містяться в рослинах у вигляді глікозильо-
ваних похідних. Ці молекули захищають 
від ультрафіолетового випромінювання або 
агресії з  боку патогенів рослин. У резуль-
таті проведених досліджень установлено, 
що феноли мають захисну дію, зменшують 
окисний стрес і  зв’язують вільні радикали 
в живих тканинах [3, 4]. Фенольні сполуки 
являють собою вторинні метаболіти рос-
лин, що характеризуються наявністю при-
наймні одного ароматичного кільця з однією 
або кількома приєднаними гідроксильни-
ми групами. Феноли варіюють від простих 
низькомолекулярних сполук з  одним аро-
матичним кільцем до складних танинів, що 
містять велику кількість гідроксильних груп 
(– OH). Їх можна класифікувати за кількістю 
і  розташуванням атомів вуглецю. Автори 
[5] установили, що фенольні речовини 

зменшують окиснення вітаміну С, який має 
стабілізувальний вплив на біофлавоноїди. 
Плоди черешні характеризуються високим 
умістом загального цукру (10,55 – 14,59%), 
який може бути матеріалом для синтезу фе-
нольних речовин [6]. У черешні, як і в інших 
червоних плодах, процес дозрівання пов’я-
заний зі зміною початкового зеленого кольо-
ру на червоний завдяки накопиченню полі-
фенольних сполук, антоціанів. Біологічно 
активні фенольні сполуки концентруються 
в  шкірці і  поліпшують сенсорні й  органо-
лептичні якості фруктів, такі, як смак [7]. Як 
підтверджують дослідження, сорти череш-
ні мають високу мінливість рівнів феноль-
них сполук. Загальна кількість антоціанів 
черешні — від 30 (сорт Black Gold) до  79 
(сорт Cristalina) мг ціанідин-3-глюкозид-
ного еквівалента (CGE)/100 г, тоді як за-
гальна кількість антоціанів вишні — від 45 
(сорт Балатон) до 109 (сорт Сумадінка) мг  
CGE/100 г [8, 9]. Дослідженнями установ-
лено, що плоди 13-ти сортів черешні мали 
загальний уміст фенолів 44,3 – 87,9 мг екві-
валента галової кислоти/100 г FW, і  анти-
оксидантна активність становила 8,0 – 17,2 мг  
еквівалентної антиоксидантної здатності 
аскорбінової кислоти, мг/100 г FW. На дум-
ку авторів [10], кореляція антиоксидантної 
активності із загальним умістом фенолів 
і  антоціанів залежала від сорту. На фор-
мування макроелементів, мікронутрієнтів 
і фітонутрієнтів у  плодах впливають гене-
тичні фактори культури і  погодні фактори 
навколишнього середовища [11, 12].

На вміст і  стабільність фітохімічних ре-
човин, а  також поживну цінність черешні 
і  вишні впливають температура, інтенсив-
ність освітлення, стиглість плодових куль-
тур. Інтенсивність світла підвищує рівень 
аскорбінової кислоти в плодах, коливання 
температури впродовж доби (удень або 
вночі) також впливає на  загальний уміст 
фенолів. Вирощування черешні за висо-
ких температур (25 – 30°C) значно збільшує 
вміст антоціанів і  загального фенолу [8]. 
У дослідженнях авторів [13, 14] виявлено 
залежність умісту біохімічних показників 

Ключові слова: Р-активні речовини фенольної природи, помологічний сорт,  
терміни достигання плодів, варіабельність, фактор.
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від кліматичних (середні максимальні і мі-
німальні температури, вологість) упродовж 
періоду цвітіння  — достигання плодів кі-
сточкових культур. Природа і  розподіл 
фенольних сполук різняться залежно від 
рослинної тканини. Отже, рівень умісту по-
ліфенольних речовин у  плодах черешні, 
їх накопичення та подальша збереженість 
залежить від багатьох факторів. На осно-
ві наведених літературних джерел можна 
стверджувати про наявність сильної коре-
ляції між умістом поліфенольних речовин 
і  погодних умов регіону вирощування. В 
умовах зміни клімату ступінь впливу стресо-
вих погодних чинників на формування фон-
ду поліфенольних речовин плодів черешні 
в умовах південної степової підзони України 
недостатньо висвітлений у  літературних 
джерелах, тому проведені дослідження є 
актуальними. 

Мета досліджень — обґрунтувати частку 
впливу стресових погодних чинників і сор-
тових особливостей на процес формування 
фонду фенольних речовин у  плодах че-
решні.

Матеріали та методи досліджень. 
Дослідження проводили впродовж 2008 –  
2019 рр. на базі лабораторій біохімії та тех-
нології первинної переробки і  зберігання 
продуктів рослинництва НДІ агротехнологій 
та екології Таврійського державного агро-
технологічного університету імені Дмитра 
Моторного (м.  Мелітополь). Плоди 33-х 
дослідних сортозразків, обрані для дослід- 
жень, були вирощені в  умовах садівни-
чих господарств Мелітопольського району 
Запорізької області. Збирали їх із дерев, 
типових для  певного помологічного сор-
ту та одного віку. Агрофон на  дослідних 
ділянках упродовж усіх дослідних років 
був однаковим і  відповідав вимогам агро-
техніки. Для досліджень було взято плоди 
черешні інтродукованих сортів та які вне-
сено до  Державного реєстру сортів рос-
лин, придатних для  поширення в  Україні. 
За терміном достигання сорти поділено 
на  3 групи: І  — 7 сортів раннього термі-
ну достигання  — Казка (контроль), Sweet 
Erlise, Merchant, Бігарро Бурлат, Рубінова 
рання, Валерій Чкалов, Забута; II — 13 сор- 
тів середнього терміну достигання — Таліс- 
ман (контроль), Коrdіa, Octavia, Винка, Пер- 

венец, Темп, Любимиця Туровцева, Ділема, 
Мелітопольська чорна, Оріон, Червнева 
рання, Дачниця, Простір; ІІІ — 13 сортів піз-
нього терміну достигання — Крупноплідна 
(контроль), Каrinа, Реgіnа, Міраж, Удівітєль
на, Зодіак, Сюрприз, Колхозниця, Космічна, 
Празднична, Анонс, Темпоріон, Меотiда.

Уміст поліфенолів визначали за стан-
дартною методикою [15] згідно з  ДСТУ 
4373:2005 і ДСТУ 4957:2008. Метод перед-
бачає проведення реакції комплексоутво-
рення поліфенолів за допомогою реактиву 
Фоліна-Деніса і утворення забарвлених ре-
човин із наступним визначенням оптичної 
густини. При аналізі та обробці експери-
ментальних даних використовували методи 
варіаційної статистики: математичну об-
робку, визначення статистичних характе-
ристик, парний і  множинний кореляційний 
і дисперсійний аналізи за Доспєховим [16] 
з використанням комп’ютерних програм MS 
Office Excel 2010, пакета Statistica і персо-
нального комп’ютера. Під час експерименту 
використано щоденні метеорологічні дані 
за 2008 – 2019 рр., надані Мелітопольською 
метеостанцією. Регіон садівництва, до яко-
го за територіальним розташуванням вхо-
дить Запорізька обл., вважається досить 
сприятливим для  вирощування черешні 
[17]. Загальну характеристику кліматичних 
умов регіону проведення досліджень наве-
дено в роботі [18].

Результати досліджень. Результати, 
отримані за 12 років досліджень, дають 
можливість стверджувати, що середній 
уміст фенольних речовин у плодах черешні, 
вирощених в  умовах зазначеного регіону, 
був на рівні 205,86 мг/100 г.

Середній уміст фенольних речовин 
у плодах черешні групи сортів раннього тер-
міну достигання становив 177,53  мг/100 г  
і був на 13,8% нижчим порівняно із середнім 
сортовим значенням (табл. 1). 

Мінімальний уміст фенольних речовин 
цієї групи сортів зафіксовано в плодах сор-
ту Бігарро Бурлат (116,01 мг/100 г) урожаю 
2017 р. Він був нижчим за середнє сорто-
ве значення на  27,8%. Максимальний рі-
вень фенольних речовин — 274,12 мг/100 г  
виявлено в  плодах сорту Забута 2016 р. 
При цьому перевищення середнього сор-
тового значення становило 48,3%. Сортом 



РОСЛИННИЦТВО,  
КОРМОВИРОБНИЦТВО

Сортові особливості накопичення  
фенольних речовин у плодах черешні  
в умовах Південного Степу України

352021, №7 (820) Вісник аграрної науки

раннього терміну достигання, який за ре-
зультатами 12-річних досліджень характе-
ризувався найбільшим умістом фенольних 
речовин, був сорт Казка, найменшим  — 
Sweet Erlise (див. табл. 1).

У плодах черешні середньої групи сор-
тів середній уміст фенольних речовин 
був меншим за середнє сортове значен-
ня на  3,7% (табл. 2). Серед досліджува-
них сортів максимальним умістом речовин 

характеризувалися плоди черешні групи 
пізнього терміну достигання. В їхніх плодах 
середній уміст фенольних речовин переви-
щував середнє сортове значення на 17,5% 
(табл. 3).

У сортів середнього терміну достиган-
ня мінімальну кількість фенольних речо-
вин мали зібрані в  2015 i 2017 рр. плоди 
сортів Дачниця і  Темп. Кількість феноль-
них речовин була меншою за середнє 

1. Уміст фенольних речовин у плодах черешні сортів раннього терміну достигання (2008–
2019 рр.), мг/100 г х ± sx, n=5 

Помологічний сорт
Уміст фенольних речовин, %

Варіація  
за роками, Vр, %

середній  мінімальний  максимальний

Казка (контроль) 203,17 ± 38,78 149,71 272,04 19,0

Рубінова рання 175,27 ± 26,40 131,27 215,03 15,0

Валерій Чкалов 194,07 ± 38,22 145,94 251,28 19,6

Sweet Erlise 155,63 ± 24,16 126,09 189,75 15,5

Merchant 157,24 ± 22,42 130,32 199,58 14,2

Бігарро Бурлат 160,78 ± 23,74 116,01 197,90 14,7

Забута 196,54 ± 45,43 151,15 274,12 23,1

Середнє значення 177,53 ± 36,53 135,78 228,52 17,3

   НІР
05

28,82 – – –

2. Уміст фенольних речовин у плодах черешні сортів середнього терміну достигання 
(2008–2019 рр.), мг/100 г х  ±  sx, n=5 

Помологічний сорт
Уміст фенольних речовин, %

Варіація  
за роками, Vр, %

середній  мінімальний  максимальний

Талісман (контроль) 216,60 ± 31,56 177,23 280,02 14,5

Винка 172,51 ± 34,35 126,69 219,15 19,9

Первенец 171,05 ± 20,25 139,05 210,18 11,8

Темп 173,74 ± 32,00 108,42 229,09 18,4

Любимиця Туровцева 226,85 ± 28,59 179,89 296,34 12,6

Ділема 185,79 ± 26,64 141,51 222,89 14,3

Мелітопольська чорна 227,08 ± 30,38 200,07 292,08 13,3

Коrdia 239,47 ± 38,93 170,14 289,85 16,2

Оctavia 203,33 ± 31,83 167,43 261,37 15,6

Оріон 210,54 ± 28,1 161,95 251,17 13,3

Червнева рання 179,57 ± 51,62 130,17 287,67 13,5

Дачниця 128,70 ± 24,09 104,41 170,79 18,7

Простір 240,24 ± 41,21 166,83 279,27 17,1

Середнє значення 198,11 ± 44,95 151,80 253,06 13,7

   НІР
05

27,42 – – –
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сортове значення на 18,8 та 37,6% відпо-
відно. Максимальну кількість поліфеноль-
них речовин зафіксовано в плодах урожаю 
2010 р. в  сортів Любимиця Туровцева та 
Мелітопольська чорна. Перевищення серед-
нього сортового значення становило 30,6 i 
28,6% відповідно. Серед сортів групи се-
реднього терміну достигання максимальний 
середній уміст фенольних речовин зафік-
совано в плодах сортів Простір, Любимиця  
Туровцева та Мелітопольська чорна. 

У сортів пізнього терміну достигання мі- 
німальною кількістю поліфенольних речо-
вин характеризувалися зібрані в  2008 р.  
плоди сортів Празднична, Темпоріон, Анонс.  
Кількість досліджуваних Р-активних речовин 
була меншою за середнє сортове значення 
на 27,3 – 38,8%. Максимальну кількість по-
ліфенольних речовин зафіксовано в плодах 
урожаю 2014 р. сортів Зодіак та Удівітєльна. 
При цьому перевищення середнього сорто-
вого значення становило 13,8 та 10,6% від-
повідно. Серед сортів групи пізнього термі-
ну достигання максимальний середній уміст 
фенольних речовин зафіксовано в плодах 
сортів Удівітєльна і Regina. 

Особливу цінність мають сорти, плоди 
яких вирізняються високим і  стабільним 
умістом поліфенольних речовин. Коефіцієнт 
варіації Vр можна використовувати як показ-
ник стабільності сорту стосовно метеороло-
гічних умов різних років вирощування. За 
значень коефіцієнта варіації менше 10% ва-
ріативність вибірки вважається неістотною 
або низькою, за значень 10 – 20 — серед-
ньою, вище 20% — істотною або сильною. 

Наведені результати досліджень свід-
чать про істотну та середню варіативність 
умісту поліфенольних речовин за роками 
досліджень у групі сортів раннього терміну 
достигання. Найбільший вплив абіотичних 
чинників на  вміст поліфенольних речо-
вин у  плодах цієї групи виявлено в  сор-
ту Забута з  коефіцієнтом варіації 23,1%. 
Найстійкішими за досліджуваним показ-
ником є сорти Merchant, Бігарро Бурлат, 
коефіцієнти варіації — 14,2 і 14,7%. Варіа
тивність цих сортів під впливом погодних 
чинників за вмістом поліфенольних речовин 
вважається середньою, але плоди мають 
мінімальне середнє значення поліфеноль-
них речовин за роки досліджень.

3. Уміст фенольних речовин у плодах черешні сортів пізнього терміну достигання (2008–
2019 рр.), мг/100 г, х  ±  sx, n=5 

Помологічний сорт
Уміст фенольних речовин, %

Варіація  
за роками, Vр, %

середній  мінімальний  максимальний

Крупноплідна (контроль) 245,79 ± 39,36 160,09 289,05 16,0

Каrinа 252,17 ± 35,42 170,09 291,19 14,0

Regina 273,11 ± 36,82 198,03 305,52 13,4

Міраж 209,73 ± 43,48 111,23 268,65 20,7

Удівітєльна 288,55 ± 32,16 204,41 319,23 11,1

Зодіак 272,95 ± 30,75 207,71 310,65 11,2

Сюрприз 238,34 ± 62,44 175,65 311,01 26,2

Колхозниця 238,84 ± 39,18 175,73 291,34 16,4

Космічна 246,87 ± 28,89 196,80 290,45 11,7

Празднична 225,34 ± 40,80 137,69 283,08 18,1

Анонс 195,04 ± 31,21 141,71 241,05 16,0

Темпоріон 202,06 ± 32,93 141,01 246,16 16,2

Меотіда 256,49 ± 34,55 201,81 299,01 13,4

Середнє значення 241,94 ± 45,89 170,89 288,75 15,7

   НІР
05

37,09 – – –



РОСЛИННИЦТВО,  
КОРМОВИРОБНИЦТВО

Сортові особливості накопичення  
фенольних речовин у плодах черешні  
в умовах Південного Степу України

372021, №7 (820) Вісник аграрної науки

Варіативність умісту фенольних речовин 
за роками досліджень у  плодах черешні 
груп сортів середнього і пізнього термінів 
достигання була середньою в  діапазо-
ні Vр=11,1 – 19,9%. Виняток  — сорти піз-
нього строку достигання Міраж і  Сюрприз 
(Vр=20,7 і  26,2% відповідно) Серед групи 
сортів середнього терміну достигання най-
більш стабільним уміст фенольних речовин 
був у плодах сортів Первенец (Vр=11,8%), 
Любимиця Туровцева (Vр=12,6%), найбільш 
мінливим  — у  сорту Винка (Vр=19,9%). У 
групі сортів пізнього терміну достигання 
найменшу варіативність визначено в сортів 
Удівітєльна, Зодіак (Vр=11,1 і 11,2%).

У межах сортів раннього строку до-
стигання за середнім умістом фенольних 
речовин виокремлено сорт Казка; за ва-
ріативністю формування поліфенольних 
речовин під впливом погодних факторів 
і  середнім умістом поліфенольних ре-
човин  — сорти Рубінова рання, Бігарро 
Бурлат. В умовах аналізованого регіону 
як найбільш перспективні щодо техноло-
гії в  групі сортів середнього та пізнього 

термінів достигання відзначено плоди сор-
тів Любимиця Туровцева середнього термі-
ну достигання та сорт Удівітєльна пізнього 
терміну достигання. Ці сорти вирізнялися 
високим умістом фенольних речовин та їх 
мінімальною варіативністю серед досліджу-
ваних груп за роками досліджень. 

Домінувальний вплив погодних факторів 
на накопичення фонду фенольних речовин 
для групи сортів раннього та пізнього термі-
нів достигання підтверджено результатами 
дисперсійного аналізу (табл. 4). 

Частка впливу фактора А для сортів гру-
пи раннього терміну достигання становила 
53,3%, групи пізнього терміну достигання — 
42,5%. Вплив сортових особливостей (фак-
тор В) був меншим, частка цього фактора 
була 19,3 і  29,2% відповідно для  аналізо-
ваних груп.

Для групи сортів середнього терміну до- 
стигання на накопичення речовин Р-вітамін- 
ної активності виявлено більший вплив сор-
тових особливостей. Частка впливу факто- 
ра В для сортозразків середнього терміну до-
стигання становила 43,2%, фактора А — 31,1%.

4. Результати 2-факторного дисперсійного аналізу при формуванні фонду фенольних ре-
човин у плодах черешні

Джерело варіації
Сума 

квадратів
Ступінь 
свободи

Дисперсія F
факт

F
таб.095

Вплив,
%

Група сортів черешні раннього терміну достигання

Фактор А (рік) 224355,2 11 20395,9 65,0 1,8 53,3

Фактор В (сорт) 81372,8 6 13562,1 43,2 2,2 19,3

Взаємодія АВ 46654,7 66 706,8 2,2 1,4 11,0

Група сортів черешні середнього терміну достигання

Фактор А (рік) 336751,6 11 30613,7 107,8 1,8 31,1

Фактор В (сорт) 467108,8 12 38925,7 137,1 1,8 43,2

Взаємодія АВ 136210,0 132 1031,8 3,6 1,3 12,6

Група сортів черешні пізнього терміну достигання

Фактор А (рік) 502235,1 11 45657,7 87,9 1,8 42,5

Фактор В (сорт) 345148,2 12 28762,3 55,4 1,8 29,2

Взаємодія АВ 132038,2 132 1000,2 1,9 1,3 11,1

За середнім умістом фенольних речо-
вин у  сортів раннього терміну дости-
гання виокремлено плоди сорту Казка  

(203,17 мг/100 г). За мінімальною варіатив-
ністю показника за роками досліджень — 
сорти Merchant, Бігарро Бурлат (Vр=14,2 

Висновки
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Varietical features of accumulation of phenolic 
substances in cherry fruits in the conditions of 
the Southern Steppe of Ukraine 

Goal. To substantiate the share of influence of 
stress weather factors and varietal features on the 
process of formation of the fund of phenolic sub-
stances in cherry fruits. Methods. Field — to assess 
the influence of weather factors on the content of 
phenolic substances, laboratory — to determine the 
polyphenol content, analytical and mathematical 
and statistical methods — to study the influence of 
factors A (year), B (variety), the interaction of AB 
factors on the formation of phenolic substances in 
merry fruits. The content of phenolic substances 
was determined in the fruits of 33 experimental culti-
vars of 3 maturity terms by a standard method using 
Folin-Denis reagent. Results. It was found that 
the fruits of the Kazka variety (203.17 mg/100 g)  
were singled out according to the average content 

of phenolic substances among the varieties of 
early maturity. The fruits of the Rubin early va-
riety (175.27 mg/100 g; Vp = 15.0) were marked 
with optimal indicators of variability and average 
content of polyphenolic substances. Liubymytsia 
Turovtseva (226.85 mg/100 g, Vr = 12.6%) and 
Udivitelna (288.55 mg/100 g, Vr = 11.1%) were the 
most promising in terms of technology from the 
middle and late maturing varieties. For groups of va-
rieties of early and late maturity, weather conditions 
(factor A) had a dominant influence on the formation 
of phenolic substances. For groups of varieties of 
medium maturity, the accumulation of the studied 
indicator was more influenced by varietal charac-
teristics (factor B). Conclusions. It is proved that 
during the research period weather conditions had 
a dominant influence on the formation of the fund 
of phenolic substances for early and late groups of 
varieties. A greater influence of varietal character-
istics for the group of varieties of medium maturity 
on the accumulation of phenolic substances was 
revealed. According to the results of 2-factor analy-
sis of variance, it is advisable to predict the content 
of phenolic substances in merry fruits of early and 
late ripening by average values, and not separately 
for each pomological variety. 
Key words: R-active substances of phenolic na-
ture, pomological variety, terms of fruit ripening, 
variability, factor. 
DOI: https://doi.org/10.31073/agrovisnyk202107-04
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і  14,7%). Оптимальними показниками ва-
ріативності і  середнім умістом поліфе-
нольних речовин характеризувалися пло-
ди сорту Рубінова рання (175,27 мг/100 г; 
Vр=15,0).

За вмістом фенольних речовин і варіа-
тивністю їх формування в умовах південної 
степової підзони України найперспективні-
шими щодо технології були сорти серед-
нього та пізнього термінів достигання 
Любимиця Туровцева (226,85 мг/100  г,  
Vр=12,6%), Удівітєльна (288,55 мг/100  г, 
Vр=11,1%). 

Для всіх груп сортів раннього та 

пізнього термінів достигання доміну-
вальний вплив на  формування фонду 
фенольних речовин мали погодні умови, 
що склалися впродовж років досліджень 
(вплив фактора А  — 53,3 і  42,5% відпо-
відно). Вплив сортових особливостей був 
меншим і  становив 19,3 і  29,2% відпо- 
відно.

Для групи сортів середнього терміну 
достигання на накопичення фенольних ре-
човин виявлено більший вплив сортових 
особливостей (фактор В). Частки впливу 
факторів А і В для сортозразків станови-
ли 31,1 і 43,2% відповідно.
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